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Drinkwater Antwerpen en Gent  –  Pesticidengehalte

In het Franse consumentenblad Que Choisir ver-
scheen eind augustus 1997 een alarmerende analy-
se over de kwaliteit van het drinkwater bij ons.

Volgens het blad bevat het op vele plaatsen te veel
kankerverwekkende pesticiden. Het kraantjeswa-
ter in Antwerpen en Gent wordt ronduit ongezond
g e n o e m d . In Gent zou er te veel atrazine in zitten,
terwijl dat van Antwerpen niet meer voor con-
sumptie geschikt wordt geacht.

1. Is de minister hiervan op de hoogte ?

2. Wat is de reactie van de minister hierop ?

3. Heeft de minister reeds metingen laten uitvoe-
ren ?

Zo ja, met welke resultaten ? 

Antwoord

1 en 2. De meetresultaten aan de uitgang van de
productiecentra van de Antwerpse Wa t e r w e r-
ken (AWW) (Notmeir, Oelegem en Wa l e m -
Luithagen) zijn vanaf 1 januari 1997 steeds
beneden 0,05 µg/l (microgram/liter) voor alle
gemeten pesticiden (meer dan 30 stoffen). D e
norm voor deze pesticiden bedraagt 0,1 µg/l
voor de somparameter "pesticiden". Deze resul-
taten worden bevestigd door andere drinkwa-
termaatschappijen die hun water bij de AW W
aankopen.

Het drinkwater van het Waterbedrijf Gent/Zel-
z a t e, waarvoor de NV Electrabel optreedt als
z a a k w a a r n e e m s t e r, wordt aangekocht bij de
Tussengemeentelijke Maatschappij der V l a a n-
deren voor Watervoorziening (TMVV) en
rechtstreeks zonder bijkomende behandeling
verdeeld in het distributienet. Uit de analysere-
sultaten van de TMVW blijkt dat het door haar
verdeelde drinkwater voldoet aan de norm
bepaald in het besluit van de Vlaamse regering
van 15 maart 1989 houdende vaststelling van
een technische reglementering inzake drinkwa-
ter.

Het is duidelijk dat uit de uitgevoerde analyses
blijkt dat het drinkwater zowel in A n t w e r p e n

als Gent voldoet aan de technische reglemente-
ring zoals bepaald in het hierboven vermelde
besluit.

3. In toepassing van het besluit van 15 maart 1989,
wordt het leidingwater intensief bemonsterd en
geanalyseerd.

Deze resultaten worden jaarlijks bezorgd aan
de administratie Milieu-, N a t u u r- , Land- en
Waterbeheer (Aminal), die ze zorgvuldig
nakijkt en evalueert.

Voor 1995, 1996 en 1997 voldoet het door de
AWW geproduceerde leidingwater volledig aan
de bepalingen van het hierboven vermelde
besluit, rekening houdende met de voor 1995 en
1996 door mijn voorganger bij ministerieel
besluit toegestane afwijkingen. Vanaf 1997
wordt al het door de AW W g e p r o d u c e e r d e
water in alle productiecentra in een laatste stap
via actievekoolfiltratie behandeld. Om die
reden zijn er sinds 1 januari 1997 aan de AWW
geen nieuwe tijdelijke afwijkingen, noch perma-
nente afwijkingen meer verleend. Een gedeelte
van dit behandelde water wordt doorgeleverd
aan de Provinciale en Intercommunale Drink-
watermaatschappij der Provincie A n t w e r p e n
( P i d p a ) , de Vlaamse Maatschappij voor Wa t e r-
voorziening (VMW) en de TMVW.

Gedetailleerde informatie over de cijfers kan
steeds worden verkregen bij Aminal.


